



PRIMĂRIA ORAȘULUI TÂRGU-NEAMȚ

str. Ștefan cel Mare, nr. 62, cod poștal 615200, Târgu-Neamț, Tel 0233/790245; 0233/790305; Fax:0233/790508;
www.primariatarguneamt.ro ; E-mail tgnt@primariatgneamt.ro ; relatiipublice@primariatgneamt.ro

SERVICIUL COMUNICARE ȘI RELAȚII PUBLICE
Nr. 4893 din 03.04.2019

MINUTĂ

Dezbateri publice - 02.04.2019, ora 16:00

În temeiul art.6 din Legea 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Primăria orașului Târgu-Neamț supune dezbaterii publice următorul proiect:

Proiect de Hotărâre privind aprobarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al orașului Târgu-Neamț și Lista de investiții pentru anul 2019

Primăria orașului Târgu-Neamț a inițiat procedura de consultare publică cu privire la

Proiectul de Hotărâre privind aprobarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al orașului Târgu-Neamț și Lista de investiții pentru anul 2019

În conformitate cu prevederile art.7 din Legea nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Etapă consultării publice a avut loc în perioada 18.03.2019-29.03.2019

Proiectul de hotărâre a putut fi studiat la sediul Primăriei orașului Târgu-Neamț – Biroul 5, precum și la adresa de internet www.primariatarguneamt.ro, rubrica DEZBATERI PUBLICE - Proiecte supuse dezbaterii publice.

Anunțul referitor la elaborarea PH a fost adus la cunoștința publicului în data de 18.03.2019, prin următoarele mijloace de informare :

- Postare pe pagina de internet a Primăriei orașului Târgu-Neamț la Secțiunea Dezbateri Publice și pe pagina de Facebook a instituției
- Afișare la sediul instituției
- Transmitere către mass-media locală

Invitația pentru Dezbateră publică a fost :

- Afișată la sediul instituției în data de 28.03.2019
- Postată pe pagina de internet a Primăriei orașului Târgu-Neamț la Secțiunea Dezbateri Publice și pe pagina de Facebook a instituției
- Transmisă către mass-media locală
- Transmisă către membrii Consiliului Local în cadrul ședinței din 28.03.2019
- Au fost distribuite prin intermediul asociațiilor de proprietari 120 de invitații pentru cetățenii ce locuiesc la blocuri și 80 de invitații pentru cei care locuiesc la case (distribuite de lucrătorii din cadrul Poliției Locale).

Documentația proiectului de hotărâre a fost solicitată spre a fi consultată de către o persoană (consilierul local Gică Onu) și s-a primit o propunere de modificare a proiectului de hotărâre din partea CJ APASERV SA.

La dezbateră au fost prezente 28 de persoane, dintre care: Primarul orașului, dl. Vasilică Harpa, Viceprimarul orașului, dl. Vasile Apopei, Secretarul orașului, dna. Sabin Isabela, Administratorul Public al orașului, dna. Geanina Fedeleş, Directorul DAS, dl. Emanuel Buduroi, Directorul CTIC „Ion Creangă”, dl. Gheorghe Apetrei, 3 reprezentanți ai mass-mediei locale – Ursache Elena-Manuela - Jurnal Neamț, Andreea Trasnea - www.ziartarguneamt.ro, Sturzu Ciprian Traian www.mesagerulneamt.ro, 7 consilieri locali – Vartic Gheorghe, Onu Gică, Vițelaru Ilie, Ciorsac Elena, Luculescu Vasile, Bistriceanu Ciprian, Ion Rucsăndescu, 6 angajați în cadrul Primăriei Târgu-Neamț - Trofin Gheorghe, Curcă Gabriel, Tofan Florin, Iosub Ecaterina, Cucuș Marius, Ionela Gavriloae, 4 cetățeni ai orașului, un reprezentant al unui ONG și un reprezentant EUROSAL TRADE SRL.

Dl. Primar deschide ședința publică spunând că bugetul supus dezbaterii publice este un buget estimat, cuprinzând toate solicitările venite de la cetățenii orașului, de la reprezentanții școlilor din oraș, de la creșă, de la grădiniță, de la spital și tot ce intră în administrarea orașului Târgu-Neamț(începând de la drumuri și până la instituțiile din subordinea primăriei).

Dl. primar spune că și-ar fi dorit să fie prezenți mai mulți cetățeni ai orașului la această dezbateră publică. De asemenea, trebuie grăbită aprobarea bugetului, astfel se va organiza o ședință extraordinară de Consiliu Local, joi, 4.04.2019. Dl. primar precizează faptul că bugetul orașului Târgu-Neamț este constituit din taxele și impozitele locale achitate de cetățenii orașului și raportat la necesitățile cetățenilor și ale orașului este insuficient și ajunge doar pentru întreținerea spitalului, școlilor, funcționarea aparatului de specialitate și asigurarea părții sociale. Se prognozează un buget de aproximativ 8.6 milioane RON pentru anul 2019, mai mare decât în 2018(7.47 milioane RON). Bugetul total ce cuprinde cotele defalcate de la Guvernul României, plus sumele primite de la CJ Neamț, sumele pentru învățământ și din alte surse, va fi de aproximativ 20 milioane RON, cu 2 milioane în plus față de 2018. Dl. primar menționează faptul că în momentul de față sunt finanțate prin PNDL și PNDL 2 investiții în valoare de 12 milioane RON care trebuie terminate în 2019. În anul

2019 se vor căuta noi finanțări pentru spital (aparatură și infrastructură), școli și infrastructura orașului (drumuri, poduri, canalizare, apă potabilă).

Dl. primar precizează faptul că în acest buget este inclusă și D.A.S. Târgu-Neamț ce administrează Creșa nr. 1, Centrul pentru primiri în regim de urgență „Sfânta Teodora”, persoanele cu dizabilități și cu probleme sociale. Pentru anul 2018 bugetul DAS a fost compus în procent de 80% din sume repartizate de la bugetul de stat și 20% din bugetul local, iar în anul 2019 bugetul DAS este compus în procent de 100% din sume primite de la Guvern.

Tot din bugetul local trebuie asigurate sumele pentru funcționarea Casei Culturii „Ion Creangă” și pentru organizarea evenimentelor culturale și artistice.

Dl. primar dă citire sumelor repartizate din bugetul local fiecărei instituții, începând cu Casa Culturii „Ion Creangă” și D.A.S. Târgu-Neamț.

În ceea ce privește creșa orașului, dl. primar spune că D.A.S. Târgu-Neamț nu face față solicitărilor venite, iar pe viitor prioritate vor avea cei care au domiciliu pe raza orașului.

Dl. primar continuă cu prezentarea bugetului pe secțiunea de funcționare a primăriei orașului.

Dl. primar menționează faptul că în proiectul de buget sunt cuprinse toate sumele solicitate de către instituții și departamente, bugetul final fiind aprobat după ce vor fi primite sumele defalcate.

În ceea ce privește suma alocată întreținerii spațiilor verzi, ar trebui alocați mai mulți bani raportat la necesități.

Dl. primar explică situația curățeniei în orașul Târgu-Neamț și afirmă că cetățenii orașului ar trebui să fie mai implicați în ceea ce privește colectarea selectivă a deșeurilor, aruncarea gunoaielor în coșurile de gunoi. Se caută soluții pentru depozitarea controlată a deșeurilor rezultate din construcții, materialului lemnos și a altor categorii de deșeuri voluminoase.

Dl. primar explică motivele pentru care încă nu au început lucrările în oraș și anume lipsa bugetului și vremea nefavorabilă. Dl. primar spune că lucrările vor începe în cel mai scurt timp, dar pentru a putea veni cu reparații asfaltice, constructorul trebuie să finalizeze lucrările de schimbare a instalației de apă.

Dl. primar spune că pe parcursul anului vor fi făcute rectificări de buget sau se vor adăuga sumele alocate prin PNDL sau celelalte programe finanțate de guvern sau prin fonduri europene.

Dl. primar prezintă proiectele ce au fost incluse în lista de investiții.

În ceea ce privește proiectul „Reabilitare și modernizare 3 corpuri de clădire la C.T.I.C.”, dl. director C.T.I.C. intervine și spune că pentru obținerea autorizației ISU este necesar ca proiectul să fie revizuit. Dl. director expune o problemă care se întâlnește la Colegiul Tehnic și anume, noroiul prezent în curtea interioară (de la terenul de sport) și intrarea în școală.

Dl. primar spune că se încearcă găsirea de soluții prin fonduri europene pentru ca această problemă să fie rezolvată (se dorește amenajarea a două baze sportive).

Un cetățean propune achiziționarea unui aparat de ecografie la inimă în policlinică.

Dl. primar spune că sunt două aparate pentru ecografie la inimă la Spitalul Orășenesc și că se va avea în vedere achiziționarea unui aparat și în Policlinică.

Un cetățean spune că este lipsă de personal medical la spital (infirmiere, asistente).

Dl. primar va discuta cu dl. director al Spitalului Orășenesc pentru a fi scoase la concurs posturi de infirmiere.

DI. primar continuă cu lista obiectivelor de investiții ce vor fi realizate în 2019 sau pentru care s-a obținut sau încă se caută finanțare.

DI. primar spune ca 2.600.000 din creditul contractat va fi folosit pentru amenajarea ștrandului din Parcul Cetate și a Parcului Cetate.

Un cetățean sesizează faptul că Secția Chirurgie a Spitalului Orășenesc Sf. Dimitrie nu a fost încălzită pe perioada cât a stat dânsul în spital, temperatura nedeșășind 19 grade C. Același domn sesizează faptul că sunt persoane ce degradează mobilierul stradal.

DI. primar spune că vor fi montate mai multe camere video în oraș în scopul de a-i prinde pe cei ce vandalizează mobilierul stradal.

DI. viceprimar spune că nu doar cetățenii de etnie rromă provoacă distrugerea mobilierului stradal.

DI. primar spune că se dorește amenajarea unei zone pentru picnic în zona Condreni.

DI. viceprimar răspunde întrebării domnului consilier local Gică Onu și explică cu exactitate unde va fi zona amenajată pentru picnic.

Cetățenii prezenți în sală doresc repararea străzii Aleea Gloriei deoarece se află într-o stare foarte proastă.

DI. primar explică ca există un proiect pentru Aleea Gloriei ce cuprinde decaparea actualului strat de asfalt, turnarea unui nou strat de asfalt, amenajarea iluminatului public, a scurgerii pluviale.

DI primar explică faptul că momentan nu se poate interveni pentru marcarea străzilor Ștefan cel Mare și Mihai Eminescu, precum și a trecerilor de pietoni datorită temperaturilor scăzute.

Un domn cetățean întreabă de ce se plătesc procedurile de la Secția Reumatologie.

DI. viceprimar explică faptul că în cazul în care o persoană se prezintă cu trimitere de la medicul de familie la Spital nu se achita contravaloarea procedurilor, dar dacă persoana nu are trimitere de la medicul de familie atunci se plătesc.

Un alt cetățean reclamă starea avansată de degradare a acoperișurilor de pe str. Ștefan cel Mare. Se propune preluarea cimitirului orașului de către primărie. De asemenea, se propune montarea unei cruci iluminate la Monumentul Vânătorilor de Munte.

DI. viceprimar spune că este în discuție un proiect de amenajare a zonei din jurul Vânătorilor de Munte.

DI. primar încheie dezbateră publică.

**Întocmit,
Insp. asistent Cucos Marius**